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Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 418 

 

Προς: Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

            Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Αριστείδη Φωκά 

             2. Βουλευτή κ. Πάνο Καμμένο   

             3. Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής,  

                 Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης - Γρ. Υπουργού   

             4. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 

 

 

 

Θέμα: «Σχετικά με θέματα και συμβάσεις για την προβολή της χώρας μας στο Εξωτερικό»                                                                                                                                                          

Σχετ.:   Η με Α.Π. 531/4954/21.01.2019 Ερώτηση και ΑΚΕ.   

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων 

οι Βουλευτές κ.κ. Αριστείδης Φωκάς και Πάνος Καμμένος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Αναφορικά με πρώτο ερώτημα σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού δεν είναι 

φορέας υλοποίησης δράσεων προβολής και ως εκ τούτου, δεν συνάπτει συμβάσεις με εταιρείες. 

 Ο εποπτευόμενος  φορέας του Υπουργείου Τουρισμού, που είναι αρμόδιος για την 

τουριστική προώθηση και προβολή της Ελλάδας και υλοποιεί δράσεις προβολής στο εξωτερικό 

είναι ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (Ε.Ο.Τ.). 

 Το έτος 2015 ο ΕΟΤ έχει επενδύσει για την υλοποίηση δράσεων προβολής στο 

εξωτερικό το ποσό των 7.739.279 ευρώ, για το έτος 2016  το ποσό των 9.909.633 ευρώ, για το 

έτος 2017 το ποσό των 8.444.968 ευρώ και για το έτος 2018 το ποσό των  12.938.726 Ευρώ. Όλες 

οι σχετικές αποφάσεις  είναι αναρτημένες στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και είναι όλες προσβάσιμες 

διαδικτυακά σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη.   

Σε ό,τι αφορά στο δεύτερο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι αρμόδιο Υπουργείο είναι το 

Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Στο πλαίσιο της Εθνικής 

Ψηφιακής Στρατηγικής, το  Υπουργείο Τουρισμού έχει συνάψει με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης: 

- Το πρώτο Μνημόνιο Συνεργασίας (11.05.2018) με στόχο την ανάπτυξη πολύτιμων 

συνεργειών με πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα και επίτευξη οικονομιών κλίμακας στο κρίσιμο 

πεδίο της εισαγωγής και αξιοποίησης σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων στην διαδικασία 

ανάπτυξης του Τουριστικού προϊόντος και την υλοποίηση ποικίλων δράσεων εντός του θεσμικού 

και επιχειρησιακού ρόλου εκάστου μέρους.  

- Το δεύτερο μνημόνιο (23.08.2018)  που αφορά στο «Ψηφιακό Οικοσύστημα για τον 

Ελληνικό Τουρισμό»- Visit Greece, και έχει ως βασικό συστατικό την ανάπτυξη μιας 

πρωτοποριακής διαδραστικής διαδικτυακής πλατφόρμας που θα βασίζεται στις πλέον σύγχρονες 

τεχνολογίες. Το νέο ψηφιακό οικοσύστημα θα συμβάλλει στην ανάπτυξη του ελληνικού 

τουρισμού, επιτυγχάνοντας τον πλήρη εκσυγχρονισμό των μέσων επικοινωνίας και διαφήμισης 
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του ελληνικού τουρισμού στο εξωτερικό, την συγκέντρωση όλων των ποσοτικών και ποιοτικών 

στοιχείων απαραιτήτων  με βάση τις διεθνείς τάσεις και σύγχρονες μεθόδους για τη χάραξη της 

τουριστικής πολιτικής στο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον, το συντονισμό των ενεργειών για 

την ενίσχυση του τουριστικού ρεύματος από όλον τον κόσμο και με έμφαση σε μεγάλες 

αγορές/χώρες που  μέχρι τώρα δεν είχαν την Ελλάδα στις αρχικές τους προτιμήσεις (πχ. Κίνα, 

Ινδία). Την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του Υπουργείου για τη βελτιστοποίηση των 

λειτουργιών  και των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις τουριστικές 

επιχειρήσεις, καθώς και  την ψηφιοποίηση της τουριστικής εκπαίδευσης.   

Ο φορέας χρηματοδότησης του παραπάνω έργου είναι το Υπουργείο Ψηφιακής 

Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης και ο φορέας υλοποίησης και διαγωνιστικής 

διαδικασίας είναι η «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.».  

Το Υπουργείο Τουρισμού, αφού υλοποιηθεί το παραπάνω έργο, θα το παραλάβει 

προκειμένου να το λειτουργήσει και θα είναι ο κύριος του έργου.   

Αναφορικά με το τρίτο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι το Αφιερωματικό Έτος Τουρισμού 

Ελλάδας- Ρωσίας,  το οποίο αποτέλεσε πρωτοβουλία των Υπουργείων Τουρισμού της Ελλάδας 

και της Ρωσίας, υλοποιήθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία και έχει συμβάλλει σημαντικά στην 

ενίσχυση της τουριστικής συνεργασίας των δύο χωρών.   

Όσον αφορά το  σύνολο των δαπανών του Αφιερωματικού Έτους  Τουρισμού Ελλάδας - 

Ρωσίας από τον Ε.Ο.Τ., αυτό ανήλθε στο ποσό των 288.571,23 ευρώ. Όλες οι σχετικές 

αποφάσεις που αφορούν στις δαπάνες του Αφιερωματικού Έτους Τουρισμού Ελλάδας - Ρωσίας, 

είναι αναρτημένες στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και είναι προσβάσιμες διαδικτυακά σε κάθε 

πολίτη.  

Τέλος, όσον αφορά στο τέταρτο ερώτημα, επισυνάπτεται το βιογραφικό της 

Αντιπροέδρου του ΔΣ του ΕΟΤ κας Αγγελικής Χονδροματίδου. 

 

 

    Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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